La moda J

La moda, Mo, es el dato o datos astadisticos que aparecen con mayor frecuencia. En el |
caso de que tengamos los datos agrupados en intervalos, la moda (también llamada clase
| modal) sera el intervalo que registre mayor frecuencia.

Ejemplos:

Color favorito Paga semanal

500/ﬂ

La palabra moda gue tan habitualmente N
utilizamos en 1a vida cotidiana y el concepto |
matemitico estdn muy relacionados, ya que ‘
o que estd de moda, lo que mas se [leva, es \
precisamente lo que tiene mayor frecuendia.

verde rojo
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azul amarillo

euros

Moda = Mo = rojo * Moda=Mo=1[575)

La medianaJ

La mediana, Me, es el dato estadistico respecto al cual podemos afirmar que la mitad de
la poblacion alcanza o queda por debajo de este valor y la otra mitad alcanza 0 queda por
encima.

Llamamos frecuencia acumulada F,deun
determinado valor estadistico, al numero de
individuos de la poblacidn a los que les co-
rresponde ese valor u 0fro menor.

Si a frecuencia acumulada que fe correspon-
de al peso 50 kg en una poblacion es de 15, Para calcularla tenemos que construir la tabla de frecuencias acumuladas, que se

significa que hay 15 persones de esa pobla- construye anadiéndole a la tabla de frecuencias otra columna donde colocaremos las
dién que pesan SOKGOTIEIEE frecuencias acumuladas F.
i

La frecuendia acumulada de cada valor
es la suma de todas las frecuencias an- Ejemplo:
teriores.

L En esta tabla se reflejan el nimero de hijos de 20 familias. Vamos a calcular la mediana

del namero de hijos. Para ello, lo primero que tenemos que considerar es cual es la

mitad de nuestra poblacion:
Si representamos el diagrama de barras

con las frecuendias acumuladas y mar-
camos con una linea la mitad de nuestra po-
blacion, la mediana se visualiza facilmente,
pues es el valor de la primera barra gue toca
dicha linea.

La mitad de 20 familias = 10 familias

R
5 F = frecuencias acumuladas
e A 10 familias con 2

o menos hijos

1 8 = 8 familias tienen 1 hijo

t—_2_ 1 5 \ g + 5 =13 = 13 familias tienen 2 0 menos hijos + Me = 2 hijos
— ‘,,,4___.._—-.._. — _1,‘_.._,,.._.-(4._.__‘..____,,__,.___.,_4—.__,___7‘.
l‘. 1 4 | 13+ A= 17 = 17 familias tienen 3 o menos hijos
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Mookl En este caso la mediana seria Me = 2 hijos, ya que podemos afirmar que la mitad de

la poblacion (10 familias) tiene 2 0 menos hijos y que la otra mitad tiene 2 0 mas hijos.
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